

# ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№24 (10857) ПЯТНИЦА, 29 МАРТА 2024 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

ОФИЦИОЗ

## Сергей Меликов провел совещание по актуальным вопросам

Его участники обсудили организацию работы по приёму, размещению и пребыванию детей из Белгородской области; реагирование органов власти на обращения граждан; реализацию в Дагестане государственной программы «Национальная система пространственных данных»; работу по подготовке генеральных планов и правил землепользования и застройки сельских поселений.

В своём выступлении Алексей Гасанов подчеркнул, что большей части обращений можно было бы избежать, если бы заявителям была доступна интересующая их информация по актуальным вопросам. Сегодня же первичную и исчерпывающую информацию население получает не от



Сергей Меликов, открывая совещание, в очередной раз отметил отзывчивость дагестанцев и их активное участие в мероприятиях в память о жертвах теракта в Подмосковье.

«В эти дни весь дагестанский народ оказывал поддержку пострадавшим и погибшим в результате террористического акта. Она выражалась в проведении масштабных мероприятий, которые охватили весь наш Дагестан. Они были действительно народными», – отметил глава региона.

По всей республике люди выходили к местам памяти героев Великой Отечественной войны и участников СВО, возлагали цветы к мемориалам, проводили траурные мероприятия. Дагестан присоединился к акции «Журавли» в память о погибших во время теракта.

**Дагестан готов к приему детей из Белгородской области**  
Об этом заявил вице-премьер республики Муслим Телякавов.

Напомним, ранее глава региона заявил о готовности принять в республике свыше 500 детей из территории области, на которых сегодня небезопасно. Самым младшим гостям – всего полгода.

Для оперативного решения вопросов организации приема, размещения и пребывания детей и сопровождающих в республике работает специальный созданный оперштаб.

Принято решение разместить детей и родителей в оздоровительных лагерях и школах-интернатах республики. На сегодняшний день учреждения готовы к приему гостей, в том числе к организации образовательного процесса. Будут созданы условия и для тех ребят, которые занимаются

спортом. Сформирован примерный перечень необходимых для приобретения школьных принадлежностей, детских игрушек, минимального набора средств личной гигиены.

Планируется обеспечить организацию медицинского, психологического и социального сопровождения прибывших. Подготовлены предложения по организации дополнительного образования и проведению культурно-досуговых мероприятий. Всего в списке их 126.

С привлечением представителей волонтерского корпуса, Движения Первых, Юнармии будет организована торжественная встреча прибывших. Активное участие в процессе принимают благотворительные фонды республики, которые уже начали закупку школьных принадлежностей.

**О реагировании органов власти на обращения граждан**

Как доложил руководитель администрации главы и Правительства РД Алексей Гасанов, с января по март количество обращений дагестанцев, касающихся вопросов электроснабжения, уменьшилось в 8 раз.

Всего за I квартал этого года в адрес руководства Дагестана поступило 3,9 тысяч письменных и устных обращений граждан.

Наибольшее число заявлений направлено для рассмотрения в Минэнерго, Минстрой, Минтруд, Минобрнауки, Минздрав.

Чаще других жителей интересовали вопросы жилищно-коммунального хозяйства, социального обеспечения и защиты, здравоохранения, строительства социальных объектов, транспортного комплекса, благоустройства территорий.

местных властей, а из непроверенных источников.

Для улучшения ситуации планируется ряд мер. Среди них – регулярно пополняемые специальные разделы на сайтах органов власти. Там будут размещены ответы на наиболее частые вопросы граждан, обзоры этих вопросов, а также обобщенная информация о результатах их рассмотрения и принятых решениях.

Ежемесячные выездные приёмы граждан, по мнению докладчика, также позволят наладить устойчивую обратную связь с населением и получать достоверную информацию об обстановке на местах.

Кроме того, главам городов и районов необходимо разместить на своих официальных сайтах актуальный график приема граждан. На сегодня он не размещен на сайтах 18 муниципалитетов из 52.

Хорошо зарекомендовала себя практика прямых эфиров и пресс-конференций руководителей органов власти. Она будет продолжена в этом году.

Сергей Меликов поручил органам власти Дагестана проводить выездные приемы граждан в муниципалитетах на системной основе.

Выездные приемы будут проводиться руководством республики и Народного Собрания, министрами по своим направлениям. Подобный подход позволит решать проблемы на местах и сократить сроки принятия решений, считает глава региона.

Глава республики выразил уверенность, что к этой работе подключатся и федеральные структуры, в том числе правоохранительные органы.

## В АДМИНИСТРАЦИИ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА На встрече с главой

26 марта глава Дербентского района Мавсум Рагимов встретил с группой пожилых жительниц села Коммуна.

Назлуханум Гасанбекова, Мелек Тагирова и Махфирет Джамалова обратились с проблемой, связанной с жилыми домами, расположенными в зоне прохождения магистральной газовой трубы. Данные участки подлежат сносу, что вызывает беспокойство у жителей.

Пожилые женщины просили главу района оказать содействие в решении данного вопроса, учитывая, что на этих участках расположены их дома и приусадебные хозяйства.

В ходе встречи стороны обсудили возможные пути решения данной проблемы и наметили планы по реализации соответствующих мер.

Глава района подчеркнул, что вопросы, касающиеся пожилых жителей села, являются одним из



приоритетных направлений работы районной администрации, и пообещал держать данный вопрос на личном контроле.

Жительницы села, со своей стороны, выразили благодарность за внимание к их проблемам и надежду на успешное решение всех вопросов.



Работа в этом направлении начнется уже в следующем месяце.

**О внедрении Национальной системы пространственных данных**

Как отметил заместитель Председателя Правительства РД – министр по земельным и имущественным отношениям РД Заур Эминов, наиболее актуальным на сегодня является вопрос внесения в ЕГРН сведений о границах муниципальных образований, населенных пунктов и территориальных зон.

До конца года планируется внести 9 границ. В отдельных районах, по словам Эминова, еще с прошлого года начата корректировка границ муниципальных образований.

Амбициозная задача на этот год по границам населенных пунктов – их необходимо внести 717. В прошлом году план по этому пункту был перевыполнен.

«Это непростая задача, требующая постоянного контроля и последовательных действий, начиная с документов территориального планирования и заканчивая непосредственно описани-

ем этих границ.

У нас в целом по республике на I квартал стояла задача внести 93 границы, внесено – 63. До конца месяца мы эту задачу выполним», – сказал курирующий вице-премьер. Однако он подчеркнул, что есть муниципалитеты, которые пока даже не приступили к работе.

«В республиканском бюджете этого года в поддержку местных бюджетов были предусмотрены средства на субсидирование работ по описанию границ населенных пунктов и территориальных зон. Нами завершён конкурсный отбор среди районов и городов. Всего в министерство поступили 36 заявок, из которых отбор прошел 31 муниципалитет. В течение двух недель мы заключим с этими районами и городами соглашения и доведем до них средства», – сообщил министр.

**О стихийных рынках в Дагестане**

По данным министра промышленности и торговли РД Низама Халилова, с 2015 года количество рознич-

(Окончание на 2 стр.)

## Сергей Меликов провел совещание по актуальным вопросам

(Окончание. Начало на 1 стр.)

ных рынков в республике значительно снизилось – более чем на 70 %.

В регионе для пресечения несанкционированной торговли создана специальная межведомственная рабочая подгруппа. Проведенные ею рейдовые мероприятия охватили 46 торговых территорий, обследовано свыше 18 тысяч торговых мест, насчитано около 7 тысяч зарегистрированных субъектов предпринимательской деятельности.

При этом с сентября прошлого года по февраль текущего на налоговый учет поставлено 980 предпринимателей.

«Проблема несанкционированной торговли является наиболее актуальной для республики, поскольку отрицательно влияет на поступление средств в консолидированный бюджет, происходит «захламление» общественных мест, вызванное стихийными торговыми точками. Кроме того, следует учесть и вопросы антитеррористической защищенности», – выразил мнение Низам Халилов.

Как отметил со своей стороны глава Дагестана, уйти от несанкционированных рынков и незаконного предпринимательства можно только путем создания крупных торгово-логистических центров.

«У всех глав муниципалитетов есть земельные участки. Не ждите, пока республиканская власть примет решения за вас, ищите возможности для создания современных торговых точек. Создание торгово-логистических центров позволит сельхозто-

ропроизводителям привозить свою продукцию на хранение и без участия посредников передавать ее для осуществления оптовой и розничной торговли на данных площадях. К этой работе следует присоединиться и муниципалитетам, привлекая инвесторов. Если мы решим эту проблему, тогда сможем вести и налоговый учет, и контролировать санитарно-эпидемиологические условия», – выразил уверенность глава региона.

На совещании глава республики сообщил о визите в Дагестан послов исламских стран в месяц Рамадан. С их участием пройдет коллективный ифтар от имени Сергея Меликова.

Гости примут участие в религиозных мероприятиях, посетят знаковые для мусульман места, встретятся с религиозными деятелями региона. Будут организованы выступления чтецов Корана и различные выставки. Ожидается приезд свыше десяти послов.

Основным местом проведения мероприятий станет Дербент. На коллективный ифтар также от имени главы республики будут приглашены представители муниципалитетов и общественности.

«Такие мероприятия ещё раз доказывают, что Дагестан – это место консолидации не только национальностей и религий, но и государств. А Дербент, как древний город, является консолидирующей точкой», – сказал Сергей Меликов.

Пресс-центр главы РД

## ИЗВЕЩЕНИЕ

о возможности предоставления земельных участков в соответствии со ст.39.18 Земельного кодекса Российской Федерации

Управление земельных и имущественных отношений администрации МР «Дербентский район» информирует о намерении предоставить в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса РФ, в аренду на срок 20 лет:

1. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый квартал 05:07:000179, местоположение: Республика Дагестан, Дербентский район, с. Митаги-Казмалар, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства.

2. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый квартал 05:07:000179, местоположение: Республика Дагестан, Дербентский район, с. Митаги-Казмалар, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства.

3. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый квартал 05:07:000179, местоположение: Республика Дагестан, Дербентский район, с. Митаги-Казмалар, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства.

4. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый квартал 05:07:000179, местоположение: Республика Дагестан, Дербентский район, с. Митаги-Казмалар, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства.

5. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый квартал 05:07:000179, местоположение: Республика Дагестан, Дербентский район, с. Митаги-Казмалар, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства.

6. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый квартал 05:07:000179, местоположение: Республика Дагестан, Дербентский район, с. Митаги-Казмалар, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства.

7. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый квартал 05:07:000179, местоположение: Республика Дагестан, Дербентский район, с. Митаги-Казмалар, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства.

8. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый квартал 05:07:000179, местоположение: Республика Дагестан, Дербентский район,

с. Митаги-Казмалар, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства.

9. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый квартал 05:07:000179, местоположение: Республика Дагестан, Дербентский район, с. Митаги-Казмалар, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства.

10. Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый квартал 05:07:000179, местоположение: Республика Дагестан, Дербентский район, с. Митаги-Казмалар, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства.

Граждане, заинтересованные в предоставлении им указанных земельных участков, имеют право подать в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования настоящего извещения заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды таких земельных участков.

Адрес подачи заявлений о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды таких земельных участков: 368600, Республика Дагестан, г. Дербент, ул. Гагарина, д. 23, Управление земельных и имущественных отношений администрации муниципального района «Дербентский район».

Время приема заявлений: понедельник-пятница - с 9:00 до 18:00, обед - с 13:00 до 14:00, суббота-воскресенье – выходные дни.

Ознакомиться со схемами расположения земельных участков можно по адресу: Республика Дагестан, г. Дербент, ул. Гагарина, д. 23, Управление земельных и имущественных отношений администрации муниципального района «Дербентский район» с 9:00 до 18:00, обед с 13:00 до 14:00.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды таких земельных участков подаются или направляются в адрес Управления земельных и имущественных отношений администрации муниципального района «Дербентский район» (либо его представителем с надлежаще оформленной доверенностью) или почтовым отправлением на бумажном носителе.

Дата начала приема заявлений: 01.04.2024 г.

Дата окончания приема заявлений: 30.04.2024 г.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

## Виноградарство и виноделие: тенденции, проблемы, перспективы

Татьяна МУСАИДОВА

**Агропромышленный комплекс Дагестана является приоритетным, социально значимым и бюджетообразующим экономическим сектором республики. На протяжении последних лет виноградно-винодельческая отрасль, развитие которой в целом играет огромную роль в экономике региона, демонстрирует стабильно положительные результаты.**

О том, какие успехи достигнуты в прошлом году, что намечено на ближайшую перспективу, поговорим с заместителем председателя Комитета по виноградарству и алкогольному регулированию Республики Дагестан Ахмедом АХМЕДОВЫМ.

– Расскажите, пожалуйста, о динамике закладки виноградников в республике.

– Третья часть виноградных насаждений в Российской Федерации находится в Дагестане – это 27,5 тысячи га. Площадь виноградников в плодоносящем возрасте на начало 2024 года составляет 23,5 тыс. га. В 2023 году вступило в плодоношение 902,7 га виноградников. Площадь виноградников с капельным орошением составляет 4286 га.

Согласно стратегии развития отрасли виноградарства и виноделия в РД, до 2035 года планируется увеличение площадей виноградных насаждений до 34,7 тыс. га, в том числе в плодоносящем возрасте – 31,5 тыс. га, а площадь закладки новых виноградников планируется увеличить более чем на 10 тысяч гектаров.

Площадь закладки виноградников имеет положительную динамику. Закладка новых плантаций в республике осуществлена на площади 843 га (140 % от индикаторного плана на год (600 га)). В настоящее время идет весенняя закладка, в ходе которой планируемую площадь на весну 2024 года составляет 911 га.

По итогам уборочной кампании 2023 года, валовой сбор винограда на территории республики составил 282,7 тыс. тонн при средней урожайности 123 ц/га, на 5 %, или на 14 тысяч тонн, превышающей показатель 2022 года (268,7 тыс.), увеличение урожайности, по сравнению с 2022 годом, – на 4,3 центнера с гектара (118,7), и, по сравнению с 2021 годом, – на 18,3 центнера с гектара (104,7).

– Какие успехи по производству саженцев винограда?

– По данным Российского сельскохозяйственного центра, в 2023 году сертифицировано более 7,8 млн штук, на 2 млн, или на 70 %, больше, чем в 2022 году, из которых 5 млн 740 тыс. штук – корнесобственные и 2 млн 144 тыс. штук – привитые.

Данные показатели позволяют сделать вывод о том, что республика с потребностью в посадочном материале в пределах 3 млн штук в год может полностью быть обеспеченной посадочным материалом винограда, а также поставлять саженцы в другие регионы, заключен контракт с Республикой Крым на 400 тыс. штук.

– Как вы оцениваете сотрудничество науки и практики в развитии отрасли?

– Без научного сопровождения развитие отраслей экономики, в том числе виноградарства, практически невозможно. В настоящее время нами ведется работа по созданию в поселке Мамедкала Дербентского района государственного бюджетного учреждения Республики Дагестан «Научно-исследовательский институт виноградарства и виноделия имени Наримана Алиева», основной целью деятельности которого будет научное обеспечение виноградно-винодельческого подкомплекса агропромышленного комплекса Дагестана, создание механизма комплексной ампеологической идентификации винопроизводителей в Дагестане на основе ампеологического районирования и выделения экологических ниш.

Научное сопровождение отрасли виноградарства и виноделия в республике осуществляется также и филиалом Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Северо-Кавказский федеральный

питомника.

– Изменилась ли ценовая политика кардинально или остаются нерешенными отдельные вопросы?

– Естественно, как и любой бизнес, виноградарство и виноделие должны быть нацелены на получение прибыли. Ранее виноградарство испытывало нелегкие времена, когда спрос на российский виноград был не очень высок. Однако после принятия Федерального закона № 468-ФЗ «О виноградарстве и виноделии в Российской Федерации» ситуация значительно изменилась. Данный закон запретил использование в производстве винно-коньячной продукции технологических приемов с применением импортного винограда, вина, виноматериала, виноградного суслу и т. д., что значительно увеличило спрос на российский виноград. И виноградары почувствовали выросший спрос в 2021–2022 годах, когда цена на виноград технических сортов достигала 60–70 рублей за 1 кг.

В прошлом году ситуация опять начала меняться в сторону уменьшения спроса на виноград, и, соответственно, наблюдалось падение цены до 30–40 рублей за килограмм.

В настоящее время основные продажи вин в Российской Федерации приходятся на долю иностранных производителей. Реализация импортного вина более чем в два раза превышает российское.

Увеличение импорта вин повлекло уменьшение объемов реализации алкогольной продукции Республики Дагестан на 13,7 %.

В итоге складывается ситуация, при которой российские производители вина увеличивают объемы производства, накапливая виноматериал и готовую продукцию на своих складах, но потребители по инерции покупают более дешевые и зачастую менее качественные вина, импортируемые на территорию России.

Особенностью нашего региона является еще и тот факт, что подавляющее большинство виноградников (84 %) находится не во владении винодельческих предприятий, которые самостоятельно оценивают свои риски и предлагают виноградарям более низкую цену за виноград.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 20.07.2023 года №1173 ставка ввозной таможенной пошлины на вина из недружественных стран увеличена с 12,5 до 20 % от таможенной стоимости. Мы считаем, что данная мера является действенной, но недостаточной для выхода из сложившейся ситуации, поскольку увеличившийся поток импорта винной продукции из Грузии компенсирует его уменьшение либо удорожание.

– Какие перспективы развития винного туризма? Стоит ли рассматривать Дагестану, насколько выгодно это направление для самих виноградарей и развития отрасли в целом?

– На территории республики туристы принимают АО «Кизлярский коньячный завод», входящий в реестр туристско-экскурсионной сети Республики Дагестан, АО «Дербентский коньячный комбинат», ООО «Дербентская винодельческая компания», ООО «Агрофирма «Герей-Тююз», ЗАО ВКЗ «Избербашский».

Всего в текущем году винно-коньячные предприятия республики посетили 31 500 туристов, на 7 тысяч, или на 29 %, больше, чем в 2022 году. Гостям предлагаются различные туристические маршруты с дегустацией продукции или без.

В целях развития винного туризма, ведется работа по организации туристической локации на объекте «Воронцовские подвалы», которые являются достопримечательностью с. Геджух Дербентского района РД, представляют собой винные подвалы, построенные в 60-х годах XIX века уникальным способом по указанию графа И. И. Воронцова-Дашкова, использовавшиеся для закладки, выдерживания и хранения винной продукции.



научный центр садоводства, виноградарства, виноделия» «Дагестанская селекционная опытная станция виноградарства и овощеводства». Всего в коллекции имеются образцы 504 сортов винограда, в том числе столовых – 189, технических – 315.

Реализация намеченных планов даст возможность достойно выйти на мировой винный рынок и оперировать на нем, оставаясь неповторимым аутентичным продуктом, отражающим национальный бренд, впитавший особенности дагестанской местности, ее почв и климата, ее истории и традиций.

– Нет ли проблемы отсутствия квалифицированных кадров в области виноградарства и виноделия?

– Действительно, проблема отсутствия квалифицированных кадров в области виноградарства и виноделия является серьезной проблемой, угрожающей развитию отрасли. Комитетом в данной связи организовано взаимодействие с научными и образовательными заведениями, такими как Дагестанский государственный аграрный университет, Дагестанский политехнический университет, сельскохозяйственные колледжи.

Так, например, 18 января мы приняли участие в рамках Международной научно-практической конференции «Современные технологии производства, хранения и переработки винограда и плодовоощной продукции» в ДаГГАУ, проведена дегустация вин из дагестанских аборигенных сортов винограда.

Студенты колледжей и вузов принимают участие в уборке винограда, особенно активно проявляют себя Дербентский, Сулейман-Стальский районы.

Имеется острая нехватка в тракторах, агромашинах, виноделах.

– Как производится оснащение современным транспортным парком и оборудованием?

– Безусловно, современное сельское хозяйство и переработка немислимы без использования техники, но благодаря помощи государства для виноградарей и виноделов эта проблема решается.

На достижение положительных результатов развития отрасли виноградарства и виноделия непосредственное влияние оказывает государственная государственная поддержка, поступающая из Федерального центра.

В 2023 году комитетом до субъектов виноградарства и виноделия доведены средства в сумме более 614 млн руб. За счет данных средств просубсидирована закладка 631,1 га новых виноградников, уходные работы за площадью 2163,4 га молодых и 9338 га плодоносящих виноградников, на приобретение техники (тракторы – 65 ед.), оборудования (129 ед.), в том числе предоставлена субсидия АО «Дербентский завод игристых вин» на возмещение приобретения виноградо-уборочного комбайна, который активно используется в уборке винограда. В сумме 18,6 млн рублей оказана поддержка на организацию виноградного

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
«ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН»

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

26 марта 2024 г. №67

О проведении публичных слушаний проекта решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального района «Дербентский район» за 2023 год»

В соответствии со статьей 28 Федерального закона от 06.11.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 16 Устава муниципального образования «Дербентский район», Бюджетным кодексом РФ, подпунктом 11.1.1. пункта 11 Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний и общественных обсуждений на территории муниципального района «Дербентский район», принятого решением Собрании депутатов муниципального района «Дербентский район» от 24.04.2018 г. №14/7, постановляю:

1. Провести публичные слушания по проекту решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального района «Дербентский район» за 2023 год» 03.04.2024 г. в 17:00 по адресу: г. Дербент, ул. Гагарина, 23, в актовом зале администрации муниципального района «Дербентский район».

2. Организатором публичных слушаний определить Финансовое управление администрации муниципального района «Дербентский район» (Исламов А.А.).

3. Председательствующим на публичных слушаниях назначить заместителя главы администрации Дербентского района И. Бебетова.

4. Опубликовать настоящее постановление, протокол и результаты проведения публичных слушаний в газете «Дербентские известия» и разместить на официальном сайте администрации муниципального района «Дербентский район» в сети «Интернет».

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Дербентского района И. Бебетова.

Глава муниципального района  
«Дербентский район» М. РАГИМОВ

## ПРИГОВОР СУДА

### 2 года лишения свободы

В открытом судебном заседании в особом порядке рассмотрено уголовное дело в отношении Уначева Мухамеда Борисовича, 06 сентября 1981 года рождения, уроженца г. Нальчика КБАССР, зарегистрированного и проживающего по адресу: Кабардино-Балкарская Республика, г. Нальчик, с. Кенже, ул. Бляниновых, д. 62, гражданина Российской Федерации, женатого, имеющего на иждивении малолетнего ребенка, временно не работающего, не судимого, инвалида третьей группы, обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст.158 УК РФ, ч.1 ст. 158 УК РФ и п.п. «б, в» ч.2 ст.158 УК РФ.

Уначев М.Б. совершил умышленные преступления небольшой и средней тяжести против собственности при следующих обстоятельствах.

Так, Уначев М.Б. 02.09.2021 года, в ночное время, совершил кражу - тайное хищение чужого имущества на ул. Ермолова, д.33, принадлежащего Эседову Тажутдину Сиражутдиновичу, - похитил электрическую медную проводку на общую сумму 13 857 рублей, присвоил её, затем сбыв неустановленному лицу, а вырученные денежные средства потратил на личные нужды, причинив Эседову Т.С. значительный материальный ущерб.

Таким образом, своими умышленными действиями Уначев М.Б. совершил кражу - тайное хищение чужого имущества, с незаконным проникновением в помещение, с причинением значительного ущерба гражданину, то есть преступление, предусмотренное п.п. «б, в» ч.2 ст.158 УК РФ.

Он же - Уначев М.Б. 08.11.2022 года, в период времени с 09 часов 04 минут, в г.Дербенте, по ул.Пушкина, 75, находясь в помещении магазина «М-Видео», с витрины, установленной в торговом зале второго этажа, тайно похитил автомагнитолау фирмы «Pioneer» стоимостью 4 605,14 рублей, чем причинил материальный ущерб на указанную сумму магазину «М-Видео».

Таким образом, своими умышленными действиями Уначев М.Б. совершил кражу - тайное хищение чужого имущества, то есть преступление, предусмотренное ч.1 ст.158 УК РФ.

Он же - Уначев М.Б. 08.11.2022 года, в период времени с 11 часов 10 минут по 11 часов 30 минут, находясь в помещении салона мобильной связи «Maximus», расположенном по адресу: РД, г.Дербент, проспект Агасиева, 21 «а», с витрины, установленной в торговом зале, тайно похитил мобильный телефон фирмы «iPhone 7» стоимостью 13 500 рублей, чем причинил материальный ущерб на указанную сумму ИП «Атемова Альфия Камалдиновна».

Таким образом, своими умышленными действиями Уначев М.Б. совершил кражу - тайное хищение чужого имущества, то есть преступление, предусмотренное ч.1 ст.158 УК РФ.

Уначев М.Б. обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ст. 158 ч.2 п.п. «б, в» УК РФ, ст.158 ч.1 УК РФ и ст. 158 ч.1 УК РФ, которые относятся к категории преступлений небольшой и средней тяжести.

Вину в содеянном Уначев М.Б. признал полностью, с предъявленным обвинением согласен.

Руководствуясь ст.ст.304, 307-309, 316-317 УПК РФ, суд приговорил: признать Уначева Мухамеда Борисовича виновным в совершении преступлений, предусмотренных п.п. «б, в» ч.2 ст.158 УК РФ, ч.1 ст.158 УК РФ и ч.1 ст.158 УК РФ, и назначить:

- по п.п. «б, в» ч.2 ст.158 УК РФ - наказание в виде лишения свободы сроком на 1 (один) год 6 (шесть) месяцев;

- по ч.1 ст.158 УК РФ - наказание в виде лишения свободы сроком на 1 (один) год;

- по ч.1 ст.158 УК РФ - наказание в виде лишения свободы сроком на 1 (один) год.

В соответствии со ст.69 ч.2 УК РФ по совокупности преступлений, путем частичного сложения наказаний окончательно назначить Уначеву Мухамеду Борисовичу наказание в виде лишения свободы сроком на 2 (два) года.

В соответствии со ст.73 УК РФ суд постановляет считать назначенное Уначеву Мухамеду Борисовичу наказание в виде лишения свободы условным с испытательным сроком на 1 (один) год 6 (шесть) месяцев, в течение которого он должен своим поведением доказать свое исправление.

Р. МАМЕДГУСЕЙНОВ,  
следователь СО ОМВД России  
по г. Дербенту,  
лейтенант юстиции

## РЕШЕНИЕ

СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ  
«СЕЛЬСОВЕТ ПЕРВОМАЙСКИЙ» ШЕСТОГО СОЗЫВА  
от 26 марта 2024 года № 31/72

Об удалении в отставку главы сельского поселения  
«сельсовет Первомайский»

### Статья 1

1. Настоящее решение Собрании депутатов сельского поселения «сельсовет Первомайский» (далее также – Собрание депутатов) "Об удалении в отставку главы сельского поселения «сельсовет Первомайский»" (далее – настоящее решение) принято в соответствии с частями 6 и 9 статьи 25 Устава муниципального образования «сельсовет Первомайский» Дербентского района Республики Дагестан (далее – Устав) и исключительной компетенцией Собрании депутатов, установленной пунктом 10 части 10 статьи 35 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ), пунктом 10 части 1 статьи 27 Устава.

2. Настоящее решение принято по основаниям, определенным пунктами 2 и 3 части 2 статьи 74.1 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ, в связи с:

а) неисполнением главой сельского поселения «сельсовет Первомайский» своих обязанностей по решению вопросов местного значения, осуществлению полномочий, предусмотренных Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ, другими федеральными законами и Уставом, в течение трех и более месяцев, – в частности, нерассмотрением, неподписанием и необнародованием муниципальных нормативных правовых актов, принятых Собранием депутатов и направленных главе сельского поселения «сельсовет Первомайский» для рассмотрения, подписания и обнародования;

б) данной два раза подряд неудовлетворительной оценкой деятельности главы сельского поселения «сельсовет Первомайский» Собранием депутатов по результатам заслушивания его ежегодного отчета перед Собранием депутатов.

### Статья 2

Собрание депутатов решило:

1) поддержать инициативу депутатов Собрании депутатов об удалении в отставку главы сельского поселения «сельсовет Первомайский» Ширалиева Алисаиба Сардаровича, изложенную в обращении депутатов Собрании депутатов, внесенном в Собрание депутатов в порядке, определенном частью 3 статьи 74.1 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ;

2) удалить в отставку главу сельского поселения «сельсовет Первомайский» Ширалиева Алисаиба Сардаровича, избранного согласно решению Собрании депутатов от 16 декабря 2021 года № 5/11 "Об избрании главы сельского поселения «сельсовет Первомайский»";

3) со дня вступления настоящего решения в силу признать утратившими силу следующие решения Собрании депутатов: – от 16 декабря 2021 года № 5/10 "Об утверждении результатов тайного голосования на выборах по избранию главы сельского поселения «сельсовет Первомайский»"; – от 16 декабря 2021 года № 5/11 "Об избрании главы сельского поселения «сельсовет Первомайский»".

### Статья 3

1. Настоящее решение подлежит обнародованию на всей территории сельского поселения в соответствии с порядком, определенным Уставом.

2. Настоящее решение не позднее двух дней, начиная со дня его принятия, подлежит размещению на официальных сайтах органов местного самоуправления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Настоящее решение не позднее пяти дней, начиная со дня его принятия, подлежит официальному опубликованию в печатных органах официального опубликования муниципальных правовых актов Собрании депутатов.

4. Настоящее решение вступает в силу в соответствии с порядком и условиями, определенными Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ и Уставом.

### Статья 4

1. Контроль за исполнением настоящего решения возлагается на Собрание депутатов.

2. В соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 33 Устава, обязательное исполнение требований частей 1 и 2 статьи 3 настоящего решения возлагается на главу сельского поселения «сельсовет Первомайский».

(Принято голосами восьми депутатов Собрании депутатов сельского поселения «сельсовет Первомайский» шестого созыва)

Председатель Собрании депутатов  
О. КУРБАНОВ

В соответствии с частью 4 статьи 74.1 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», рассмотрение инициативы депутатов представительного органа муниципального образования об удалении главы муниципального образования в отставку осуществляется с учетом мнения высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации).

## ГЛАВА РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН

Собранию депутатов сельского поселения  
«сельсовет Первомайский» Дербентского района

Рассмотрев уведомление инициативной группы депутатов Собрании депутатов сельского поселения «сельсовет Первомайский» Дербентского района (далее – Собрание депутатов) об удалении в отставку главы данного поселения Ширалиева Алисаиба Сардаровича по основаниям, предусмотренным пунктами 2 и 3 части 2 статьи 74.1 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 131-ФЗ), сообщаю следующее.

В соответствии с частью 5 статьи 36 Федерального закона № 131-ФЗ глава муниципального образования подконтролен и подотчетен населению и представительному органу муниципального образования.

Указанные в уведомлении обстоятельства определяют меру ответственности главы сельского поселения «сельсовет Первомайский» перед населением муниципального образования и Собранием депутатов.

В связи с изложенным, депутаты Собрании депутатов вправе реализовать в установленном порядке полномочия, предусмотренные статьей 74.1 Федерального закона № 131-ФЗ.

Глава Республики Дагестан С. МЕЛИКОВ  
22 марта 2024 г. № 04-32/165

ДАТА В КАЛЕНДАРЕ

# По ту сторону занавеса

Эминат ЗАИРБЕКОВА

**Всемирный день театра — это международный профессиональный праздник для всех, кто связан с театральной сферой. Событие отмечают многие специалисты режиссеры, актеры, костюмеры, гримеры, звукоинженеры, гардеробщики, преподаватели, студенты театральных учебных заведений и зрители.**

Всемирный день театра ежегодно отмечается 27 марта. Праздник в России не закреплен законодательно, однако в этот день проводятся различные мероприятия, посвященные театральному искусству и его служителям.

В Республике Дагестан находится 11 театров, многие из которых открыли свои двери еще в начале XX века. У каждого из них своя индивидуальность, свой язык, своя режиссура. Однако, несмотря на многонациональность нашей республики, большинство спектаклей сопровождаются синхронным переводом на русский язык.

В этот прекрасный праздник - День театра, посмотрим, что в них происходит по ту сторону занавеса.

**Азербайджанский Государственный**



**ный драматический театр**

Еще в середине 80-х годов XIX века в Дербенте возник любительский тюркский (азербайджанский) драматический кружок. Инициаторами его создания были представители азербайджанской интеллигенции — преподаватели и учащиеся старших классов и учебных заведений, музыканты и певцы, исполнители мугамов и народных песен. В связи с особым общественным положением мусульманок того времени кружок состоял только из мужчин. Они исполняли в спектаклях как мужские, так и женские роли. Самостоятельные артисты-любители ставили спектакли на сцене городского общественного клуба и в залах кинотеатров.

22 сентября 1904 года министр внутренних дел Российской империи утвердил представленный Устав. С этого дня в Дербенте зародился первый во всей многовековой истории профессиональный театр. Костяком нового театра стали люди, не имевшие специального образования, обладающие природным даром актеры, преданные театру и искусству всей душой, такие как: Дюрек Абас-Гулу, Хусейн-Гулу Аршад оглы, Хусейн Ханкиши оглы, Фагула Хаджа-Селим, Мешеди-ибад Хаджи-Таги оглы, Мигдар Хаджи-ага оглы и др. Позже их имена войдут в историю профессионального сценического искусства на Кавказе.

С 1998 года многие профессио-



нальные режиссеры осуществили постановки спектаклей по произведениям дагестанских, азербайджанских и многих зарубежных авторов.

Наряду со спектаклями современных авторов в репертуаре имеются и классические произведения, а также детские спектакли. Труппа театра состоит из талантливых и профессиональных артистов разных поколений, которые гастролируют по городам и районам Дагестана, России, а также каждый год выезжают на гастроли в Республику Азербайджан.

Но у коллектива есть заветное желание: как можно быстрее перейти в новое красивое здание театра на улице Счастливых людей, строительство которого завершат в ближайшие месяцы. Коллектив с нетерпением ждет и надеется.

На сегодняшний день театром руководит заслуженный работник куль-

туры Республики Дагестан Фирдоуси Аскеров, а главный режиссер театра - заслуженный работник Республики Дагестан Ягут Хандалашева.

**Государственный Лезгинский музыкально-драматический театр им. С.С.Стальского**

Лезгинский театр возник в 1906 году в с.Ахты. Костяк труппы составляли местные интеллигенты, рабочие-отходники и энтузиасты-любители во главе с режиссером и драматургом Идрисом Шамхаловым. В 1920-30-е годы театр обращается к агитпесням и массовым представлениям, бурно развивается местная драматургия, в труппу приходят первые женщины-актрисы: Р. Гаджиева, Г. Эфендиева, Г. Аллахвердиева и др. В 1935 году на базе полупрофессионального коллектива был создан Государственный лезгинский драматический театр. В 1938 году ему присвоено имя народного поэта Дагестана С. Стальского. В 1949 году переведен в Дербент.

В 1950-е годы здесь работали многие русские режиссеры, развитие театра в 1960-е годы связано с именем режиссера Б. Айдаева. В 1955 году труппа пополнилась выпускниками ГИТИСа.

Театр - участник Дагестанской декады в Москве (1960). Награжден премией "Золотая пальма" международной ассоциации "Партнерство ради прогресса" (Париж, 1998). С 1997 года театр стал музыкально-драматическим.



С 1988 по 2010 год руководил театром заслуженный артист России Э. Наврузбеков - режиссер, драматург, театровед. Чтобы внести в творческий про-

цесс свежую струю, руководство старается задействовать опытных профессиональных режиссеров из других театров республики, также из Москвы и Ближнего Зарубежья. Это даёт возможность актерам подняться на ступеньку выше, почувствовать новизну иных подходов в решении режиссерских задач и ощутить на себе результаты таких экспериментов: полные залы на просмотрах и неизменный интерес к спектаклям пригласенных режиссеров говорят сами за себя.

В настоящее время Лезгинским театром руководит Динара Эминова, а творческой частью - главный режиссер Казбек Думаев.

**Государственный табасаранский драматический театр**

До 2001 года у табасаранского народа не было своего профессионального национального театра. В Табасаранском и Хивском районах до этого многие годы функционировали свои районные народные театры. В силу своих возможностей они, не имея в штате профессиональных дипломированных режиссеров и актеров, ставили спектакли и несли в народ родную культуру.

В 1999 году в Дербенте был открыт Табасаранский народный театр. Но для пропаганды культуры коренного народа Дагестана, у которого огромная история и богатейшая культура, все это было недостаточным. И в 2001 году Указом Правительства Республики Дагестан на базе этих народных театров и первого выпуска актерского отделения факультета культуры Дагестанского государственного университета был создан Государственный табасаранский драматический театр. С этого момента табасаранский народ имеет свой профессиональный театр, как духовный центр культуры.

Первым директором табасаранского театра был назначен Гудредин Ашуров. За время его работы Табасаранским театром поставлено много спектаклей, несколько из них — сказки для юных зрителей.

Ежегодно коллектив театра ставит по три-четыре спектакля. Их постановками занимались известные режиссеры не только у нас в республике, но и во всей театральной среде Северного Кавказа.

В течение года коллектив театра осуществляет более двухсот показов спектаклей и спектаклей-концертов. Коллектив театра принимает активное участие во всех городских культурно-массовых мероприятиях, выступает инициатором проведения ежегодных новогодних вечеров и других праздничных концертов. Ежегодно в театре ставится спектакль для детского зрителя. Интересной творческой находкой стал спектакль «Девочка со спичками». Усилиями всей актерской труппы постановочного состава небольшой рассказ Г.Х.Андерсена стал большой художественно-познавательной историей о добре и зле.

В 2016 году театр принял участие на первом Республиканском фестивале-конкурсе «Воспевшие Дагестан» со спектаклем «Зов истоков. Мирза Калукский» и занял одно из призовых мест.

В 2016 году театр выиграл конкурс грантов главы Республики Дагестан на реализацию творческих проектов, для постановки спектакля «Крепость». В основе спектакля - народная «Легенда о семи братьях и сестре», борьба табасаранского народа с иранскими завоевателями. Автор пьесы Юсуф Базуаев и режиссер-постановщик спектакля Джанбулат Габиев нашли свое решение этой истории.

В 2020 году на 3-м Республиканском фестивале-конкурсе «Воспевшие Дагестан» роль Шербан в поэтической композиции «Крепость» в исполнении заслуженной артистки РД Г. Агаевой признана лучшей женской ролью фестиваля.

В настоящее время в Табасаранском театре царит дух здорового творческого соперничества и оптимизма. Коллектив работает в едином русле над расширением тематики спектаклей,



жанрового разнообразия и новых драматургических произведений. Труппа стала спаянным коллективом единомышленников и творцов.

В последние годы каждая новая постановка театра становится знаменательным событием в культурной жизни табасаранского народа.

Директором Табасаранского театра является Алимурат Алимуратов, а главным режиссером - Джанбулат Габиев.

**Муниципальный татский (горско-еврейский) театр имени Манахимова Л.Я.**

Театральное искусство татов в Дербенте зародилось еще в декабре 1903 года, когда в одной из школ города Асаф Агарунов инсценировал переведенный с иврита рассказ Наума Шойковича "Ожог за ожог". В 1908-ом году в той же школе состоялся большой праздник, где было много песен, танцев и несколько инсценировок.

В 1918 г. в Дербенте была открыта драматическая студия, возглавляемая раввином Яшагио Рабиновичем. Она ставила темы на библейские темы: "Самсон и Далила" (Шумшунь ве Делило), "История Эстер" (Исдире Мердхэй), которые были написаны учителями и бывшими учителями этой школы.

Первая серьезная попытка объединить талантливую молодежь в драматическом театральном кружке произошла в 1920 году благодаря Юно Семенову. Осуществились постановки двух его пьес "Хитрая сваха" и "Два старьевщика". К сожалению, в том же году драмкружок в Дербенте был закрыт.

Юно Семенов и его единомышленники создали агитколлектив, который ставил репризы и сценки в преломлении к актуальным темам того времени. Городское руководство разрешило открыть в Дербенте татский драмати-



ческую студию. Выступления студийцев пользовались у зрителей большим успехом, хотя репертуар состоял в основном из небольших пьес азербайджанских драматургов. Впервые об их достижениях в газете "Красный Дагестан" в 1924 году были напечатаны статьи "В среде молодежи" и "Спектакль ГЕМ". Тем не менее, в 1928 году студия была распущена.

В начале 30-х годов в Дербенте открылся татский народный театр. В его

создании активное участие принимали Юно Семенов, Захарья Авшалумов, Манашир и Ханум Шалумовы, Саади Бинаев, Захалья Ильягуев, Адасо Шалумова и другие. Театр размещался в здании дербентского городского театра по улице Ермолова (сейчас III Интернационала). Ныне там находится дербентское городское Управление образования. В Дербенте театра, как такового, до революции не существовало, но было построено здание, где выступали приезжие гастролеры.

В 1937 году Дербентский татский театр принимал участие в фестивале национальных театров Северо-Кавказского края, в 1939-ом - в фестивале театров Дагестана.

В создании репертуара и становлении театра бесценны заслуги прекрасных поэтов и драматургов Сергея Давыдовича Изгияева и Миши Юсуфовича Бахшиева, народного писателя Дагестана, фельетониста, этнографа, драматурга Хизгила Давыдовича Авшалумова. Немалую моральную и материальную поддержку театру оказывали директор Дербентского комбината бытового обслуживания Зимро Рахамиллов, директор красильно-аппретурной фабрики Сави Пейсахов, заведующий ателье индпошива Давид Давыдов и многие другие.

В наши дни директор Муниципального татского (горско-еврейского) театра имени Манахимова Л.Я. - Борис Юдаев.

Во всех Дербентских театрах актеры были награждены дипломами, почетными грамотами главы и Правительства РД за участие в республиканских театральных фестивалях и конкурсах.

Театры активно участвуют в культурно-просветительских проектах Министерства культуры РД, Правитель-

ства РД и выполняют все поставленные задачи.

Уважаемые работники театров и деятели театрального искусства! Поздравляем всех с вашим профессиональным праздником - Всемирным днём театра! Желаем вам неиссякаемой энергии, вдохновения, бесконечной любви к своей работе, к жизни и близким людям. Пусть театр каждый ваш день превращает в чудесный праздник радостных эмоций и феерии успеха.

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.

ПИ №10-4795  
от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес сайта: <http://izwestia-derbent.ru/>  
E-mail газеты: [derbentskieizwestya@rambler.ru](mailto:derbentskieizwestya@rambler.ru)

Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35.  
Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240)4-83-91.

Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М»  
Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»

Главный редактор  
**А.А. ПАШАЕВ**  
Подписано в печать  
в 14 часов. Фактическое  
время - 14 часов.  
Цена в розницу - свободная  
Тираж 1500  
Заказ №